

# 国庆机票价格罕见跳水,最多跌50%+

业内:主要原因是运力过剩,若差额较大建议选择退票重买

中秋国庆长假已开启。不少旅客在社交媒体吐槽,自己还没出发,提前购买的机票就已经大幅降价,部分旅客月初购买的机票现在降价50%,有的旅客“亏损”已经上千元。有一位网友吐槽自己提前20天,预订了9月29日从昆明飞太原的机票,双人往返价格为4800多元。可最近一看,发现价格降到了2400多元。遇到类似情况的,还不是个别现象,引发不少网友的困惑与讨论,有网友发现,当地机票价格甚至低于高铁票。一个月间价格浮动如此大,航空公司作何回应?机票价格为何会出现如此大幅的“跳水”?为此,记者采访了航司、业内专家及相关从业者。

## 航司:比价后若差额较大,可退票重新购买

杨宇(化名)原本今年假期打算去西藏旅游,提前一周查看成都到拉萨的机票,发现当时平台给出的9月29日、30日的去程最低票价是1000元左右,其他时间的票价约700元~800元。而在28日晚,他发现整个到拉萨的机票都有所降价,其中30日的票价已降到600元左右,长假期间的最低票价已降到350元~400元,降幅明显。

一位网友表示,9月28日,从成都前往乌鲁木齐,9月初买票时单人往返需要4054元,但9月27日再次查询时,同一航班往返机票已降到1850元,他感到十分无奈,两个人旅游还没开始,感觉就已经亏了4000多元。之前五一前往三亚时是临时订票,机票非常贵,这次假期早点买票,没想到反而更贵了。

随着假期来临,机票跳水现象出现也被外界广泛关注。据都市快报,杭州女士丹丹调侃道:“现在买机票,也是买出了股票的感觉。”她表示,刚在手机上刷到一段“十一机票为何大跳水”的视频,立马就去看了自己之前订的行程,竟然真的比之前便宜了5000多元。

一位上海网友表示:“暑假已经吃过一次亏了,提前20天定新疆往返6000多,等到出发的时候,才3000出头。”9月29日下午,一位广东网友也表示,半个月前买的机票,刚看了一眼,降了差不多一半。此外,还有网友称,“600济南飞乌市”“广州飞武汉,比高铁

票还便宜也是没想到”。

对于价格跳水现象,一家第三方售票平台相关人士通过微信向记者表示,机票价格都是航司定的。为此,记者以旅客身份电话咨询一家航空公司客服。对方回应称,近日确实有此情况。机票的销售价格本身就存在波动,所以并不是越早订越划算。航空公司不会给旅客补差价,建议旅客自行对比价格,若差额较大可选择退票重新购买。

## 业内:或系航司前期预期较高所致

节前部分机票价格突然大跳水,最主要的原因可能是运力过剩。

航旅纵横大数据显示,中秋国庆假期期间,计划执行总航班量近14万班,日均航班量比2019年同期增长约20%。航班管家数据显示,截至9月13日,部分城市线日均计划航班量同比2019年增长1倍,如成都-长沙、成都-杭州、成都-武汉等航线。

与大幅增长的运力相比,预订量并未同比例增长。航旅纵横大数据显示,截至9月25日,中秋国庆假期间的机票预订量仅基本恢复至2019年同期水平。

暑期客流的涨幅也未跟上运力的涨幅。据民航局,2023年暑运期间(7月1日—8月31日)民航运输旅客1.3亿人次,较2019年暑运同期增长7.4%。但是全民航日均保障国内客运航班14087班,较2019年暑运同期已有14.83%的增长。

而与供大于求的供需关系相比,机票价

格却依然高涨。航班管家数据显示,截至9月27日,双节期间的国内机票订单量比今年五一增长了1.2倍。机票价格同样明显上涨,国内机票(经济舱)均价1078元,同比2022年国庆增长四成以上,同比2019国庆增长一成以上。

据多家第三方机构此前预测,此次中秋国庆长假出行热度将再上一个台阶,因此机票在预售阶段定价较高。但由于实际需求并不能填补所有供给,临近假期发现实际销售情况不尽如人意,许多航线还有剩余座位,所以节前机票价格又有了大幅降低。

靠谱旅业CEO张致宁通过微信对记者分析称,中秋和国庆假期前夕,国内机票价格出现前高后低的情况,主要是受供求关系变化的影响。大部分游客在国庆假期前一周甚至更早时间,完成了中秋、国庆假期旅行规划和机票预订。当机票预订即将达峰,部分航班仍有空余座位时,航空公司会通过降低票价,刺激潜在用户预订机票,从而尽可能多地填满空余座位。

民航专家林智杰认为,此次临近假期机票价格跳水的程度确实不太常见。他在微信中向记者表示,这反映出今年长假航空出行的热度或不如预期,销售进度落后,所以出现了价格倒挂的情况。有业内人士透露,一些航司反馈,即使放出低价,上座率也没有明显提高。

成都某机场一位工作人员在电话中向记者表示,其认为主要原因还是前期航空公司的预期较高,所以现在调低了票价。

据每日经济新闻



视觉中国供图

## 高铁超员报警无法发车? 中国铁路:虚假报道

据中国铁路微博9月30日消息,经查,网传“9月28日,辽宁,一高铁因超员触发报警无法发车”为虚假报道,报道中所呈现画面为移花接木拼凑而成。9月27日铁路国庆黄金周运输启动以来,全国铁路旅客运输秩序良好,未发生高铁因超员触发报警无法发车的情况,至9月29日,全国铁路已安全发送旅客4763万人次。铁路部门将持续做好节日运输组织和服务,全力满足旅客出行需求。据中国铁路微博

## 临时拨款法案遭否决 美联储政府“停摆”几成定局

因为美国国会众议院9月29日以198票赞成、232票反对否决了临时拨款法案,美国联邦政府从10月1日起因资金不足部分“停摆”几成定局,美国军方、社会民生、经济发展等多方面将因此受到负面影响。

美国2023财年年度于9月30日结束,国会民主、共和两党围绕新财年联邦预算拨款法案的争斗却陷入僵局。据美联社报道,国会新财年全面支出法案包括12项拨款计划,为联邦政府各机构提供资金,然而法案出台过程颇为耗时。因此,国会通常会通过一项临时拨款法案,以维持联邦政府机构运转。

据美联社报道,尽管9月29日在众议院诉讼表决的这项临时拨款法案涉及共和党强硬保守派关切内容,但21名强硬保守派众议员在表决时“跑票”——与民主党阵营一起投票反对,导致法案未获通过。舆论普遍认为两院的拨款法案难获对方支持,联邦政府难逃“停摆”尴尬。美联社报道,“停摆”将导致200万名现役和预备役军人以及200万名联邦机构工作人员拿不到工资。

## 天天出彩

### 体彩超级大乐透(23113期)

中奖号码:		
06 08 30 32 33 + 03 10		
本期中奖情况		
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖 基本	6注	9413555元
追加	2注	7530844元

### 体彩排列3(23263期)

中奖号码:9 9 3		
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	899注	1040元
组选3	1083注	346元
组选6	0注	173元

### 体彩排列5(23263期)

中奖号码:9 9 3 0 2		
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	16注	100000元

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757  
地址:洪武北路55号置地广场1806室

## 老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779



俭以养德 杜绝奢



大地馈赠 拒绝浪费

中央宣传部 中国文明网

# 三大指数同步回升,释放经济运行积极信号

## ——解读9月份PMI数据

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会9月30日发布的数据显示,9月份,随着政策效应不断累积,经济运行中积极因素不断增多,中国制造业采购经理指数(PMI)、非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数分别为50.2%、51.7%和52%,比上月分别上升0.5、0.7和0.7个百分点,三大指数均位于扩张区间,我国经济景气水平有所回升。

“9月份,制造业PMI连续4个月回升,4月份以来首次升至扩张区间。在调查的21个行业中,有11个行业PMI位于临界点以上,比上月增加2个,制造业景气面有所扩大。”国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示。

市场需求逐步恢复,制造业生产活动持续加快。统计数据显示,9月份,制造业生产指数和新订单指数分别为52.7%和50.5%,比上月上升0.8和0.3个百分点。为满足生产需要,企业加大采购力度,采购量指数升至50.7%。

市场供需加快恢复,加之企业采购活动进一步活跃,制造业市场价格总体水平继

续回升。9月份,主要原材料购进价格指数和出厂价格指数分别为59.4%和53.5%,比上月上升2.9和1.5个百分点,均为年内高点。

“企业调查显示,反映市场需求不足的企业比重已连续3个月下降。”中国物流信息中心专家文韬说,结合供需指数变化来看,三季度以来,市场需求继续改善,企业生产加快上升,经济发展动能不断夯实。

各重点行业PMI均有回升,经济发展协同性增强。9月份,装备制造业、高技术制造业和消费品行业PMI分别为50.6%、50.1%和51.3%,比上月上升0.6、0.7和0.3个百分点,均位于扩张区间。高耗能行业PMI为49.7%,尽管低于临界点,但高于上月0.6个百分点。近期以来,公司洗地机、吸尘器等多个产品销售持续回升,9月份产品销售额已经达到去年同期水平的3倍左右。

9月份,生产经营活动预期指数为55.5%,与上月持平,连续3个月稳定在55%以上的较好水平。

不过,调查结果也显示,9月份反映行业竞争加剧、原材料成本高和资金紧张的制造

业企业占比均比上月有所上升,制造业恢复发展仍面临一些困难。赵庆河表示,下一步,需着力推动已出台的政策措施落地见效,进一步巩固经济持续回升向好态势。

从非制造业情况来看,9月份,非制造业商务活动指数为51.7%,比上月上升0.7个百分点,非制造业扩张力度有所增强。服务业景气回升。9月份,服务业商务活动指数为50.9%,比上月上升0.4个百分点,服务业扩张有所加快。从市场预期看,业务活动预期指数为58.1%,比上月上升0.3个百分点。建筑业扩张加快。随着高温多雨天气影响逐渐消退,9月份建筑业生产施工加快,商务活动指数升至较高景气区间,为56.2%,比上月上升2.4个百分点。

“9月份,综合PMI产出指数为52%,比上月上升0.7个百分点,表明我国企业生产经营活动总体回升向好。”赵庆河说。业内人士分析指出,作为经济运行先行指标,9月份PMI均有回升,显示我国经济运行积极变化明显,内生动力持续增强,社会预期持续改善。

据新华社